



陆方舟为党校主体班学员作报告

本报讯 10月15日,区委书记陆方舟为第28期处级干部进修班、第27期中青年干部培训班、第25期党校外中青年干部培训班作专题辅导报告。

陆方舟围绕谋划嘉定“十四五”发展需要把握的原则,科学谋划嘉定未来发展的目标、任务和举措,始终保持奋发有为、攻坚克难的精神状态等三个方面,与大家深入谈心交流。

陆方舟指出,进入新的发展阶段,我们面临的环境、形势、要求都发生着深刻的变化,这就要求我们在一些重点问题、重大原则上想清楚、把握好。谋划“十四五”,重点要把握好五个原则,坚持在国家战略和全市大局中来定位嘉定;坚持对标最高标准、最好水平;坚持问题导向;坚持以人民为中心的发展思想;坚持一张蓝图干到底。

陆方舟指出,围绕“十四五”发展的几个重点任务,要在服从服务新发展格局中展现嘉定作为,服务长三角循环的联动畅通,提升嘉定开放型经济水平。要加快塑造发展新动能;谋划上,强化前瞻研究、理清发展思路;推进上,强化聚力突破、加快形成亮点;抓手,强化招商引资、加大投资力度。要推动嘉定新城高质量发展,推动

新城建设从1.0版本向高水平2.0版本迈进。要不断提升城市治理现代化水平,强化科技赋能,切实增进人民群众福祉,坚决守牢安全底线。

陆方舟强调,事业是靠人干出来的,党员干部的精神状态在任何时候都至关重要。希望大家要坚定理想信念,在上海这座具有光荣革命传统的城市工作,要把坚定理想信念、砥砺初

心使命作为自己的终身课题。要永葆创业激情,志存高远、追求卓越;敢于担当、奋发作为;脚踏实地、崇尚实干。要善于创新求变,有识变的眼光,应变的招数,求变的胆识。要提升能力本领,着重强调专业化、做好群众工作、运用先进技术的本领。

区委常委、副区长、区行政学院院长傅俊主持会议。 记者 涂军

区委中心组专题学习《民法典》

本报讯 10月13日,区委中心组举行学习(扩大)会,专题学习《中华人民共和国民法典》,听取上海市《民法典》宣讲团成员、华东政法大学法律学院院长金可可教授的专题辅导报告。区委书记陆方舟主持会议并讲话。区委副书记、区长高香,区人大常委会主任许谋赛等区委中心组全体成员出席。

金可可的辅导报告深刻阐述了《民法典》的制订历程、历史意义,对《民法典》新增、修订的重点亮点进行了全面的解析。

陆方舟说,要强化政治站位,充分

认识《民法典》出台的重大意义。要深刻认识到《民法典》以人民为中心的立法理念,实施好《民法典》是保障人民利益的必然要求,是发展社会主义市场经济的必然要求,是提高法治建设水平的必然要求。

要强化普法实效,切实抓好《民法典》学习宣传工作,在全社会营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。坚持示范带动,提高党员干部维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定的能力和水平;注重群众参与,引导人民群众养成自觉守法、遇事找法、解决

问题靠法的意识和能力。

要强化实施质量,推动全面依法治区不断取得新成效。提高依法行政能力和水平,以《民法典》为行政决策、行政管理、行政监督的重要标尺;严格规范公正文明执法,更好地推进法典精神、法治理念、法律规定在嘉定落地生根。

副区长李峰、区人民法院院长段守亮结合学习体会和工作实际作交流发言。各街镇、大口委局党委主要负责同志出席会议。其他街镇党政班子成员在视频分会场参加学习。 记者 涂军

行政诉讼“三合一”活动举行

本报讯 10月15日,嘉定区委依法治区办举行了2020年度行政机关负责人出庭、旁听、讲评“三合一”活动,旨在进一步加强行政应诉工作,推进依法行政,切实提升行政机关负责人的出庭应诉能力和水平。

区委副书记、区长高香出席活动并讲话,她指出,全区上下要提高对行政应诉工作重要性的认识,推进依法行政,维护群众合法权益、促进社会公平正义;要进一步提升行政负责人出庭率,履行行政负责人出庭的法定义务,提升出庭应诉的数量和质量;要全面提升行政应诉工作水平,进一步增强行政应诉人员的出庭应诉能力,充分发挥公职律师、法律顾问作用,认真做好庭前调解,力促行政争议实质性化解。

据了解,此次活动旁听的案件是

以区应急管理局作为被告的行政诉讼一审案件。在审判长的主持下,原、被告双方围绕被诉行政行为的事实认定、程序以及法律适用等方面进行了举证、质证,充分发表辩论意见。庭审规范有序,节奏紧凑合理,行政机关答辩准备充分,起到了较好的示范作用。最终,经合议庭评议,法庭当庭驳回原告诉讼请求。

区领导沈华棣、傅俊、王浩、黄恩伟、李峰、钱志刚等参加庭审旁听及讲评会。

自2019年以来,嘉定连续两年组织开展行政诉讼出庭旁听讲评“三合一”活动。各行政机关与法院围绕实质化解行政争议、推进依法行政加强沟通联系,建立了良性互动机制,切实维护了人民群众的合法权益,提升了行政机关依法行政的能力和水平。

记者 李华成



嘉定区少先队庆祝建队71周年

本报讯 10月14日,嘉定区少先队庆祝中国少年先锋队建队71周年主题活动在中科院上海实验学校举行,活动以“嘉定领巾心向党,学习‘四史’少年强”为主题,近400名少先队员代表、大队辅导员、少先队工作者参加活动(见左图)。

“准备着,为共产主义事业而奋斗!”“时刻准备着!”团市委党组成员、市少工委主任、市少先队总辅导员赵国强带领现场全体少先队员进行呼号。活动上,由《小兵张嘎》《刘胡兰》等经典红色故事改编的小品轮番上演。嘉定区红领巾理事会向广大少先队员发出倡议,号召全体队员做学习“四

史”小先锋,树立勤劳、节俭观念,争做新时代好队员。

现场为一批新上岗的大队辅导员颁发聘书,并为“嘉定领巾心向党,学习‘四史’少年强”主题教育活动的获奖学生颁奖。此外,现场还展示了学生制作的“红领巾带你学‘四史’”红色线路、海报设计作品以及“我为嘉定翻回忆”新老照片。

此外,“红色筑梦,薪火相传”爱嘉学子“四史”争章活动启动,活动信息在“嘉定红领巾”微信公众号上发布,学生可通过线上线下两种形式寻访嘉定红色教育基地,了解嘉定历史,获得红领巾“四史章”。 记者 王佳骏 文/摄

新起点,如何展现新担当?

10月15日,区委书记陆方舟为区委党校主体班作专题辅导报告。报告中,陆方舟给100多名学员留下了一个“课后作业”:站在“十三五”收官、“十四五”谋划的重要关口,怎样更好总结过去、谋划未来,在新起点担当新使命、展现新作为?

“不谋全局者,不足谋一域。”首先,要坚持在国家战略和全市大局中来定位嘉定。面向“十四五”,我国即将开启全面建设社会主义现代化国家新征程,上海也将加快向具有世界影响

力的社会主义现代化国际大都市目标迈进。在这样的大背景下,我们必须提高站位、拓宽视野,主动把区域发展放到全国、全市的大坐标下进行思考和谋划,多算战略账、长远账,努力体现嘉定服从服务国家战略和全市大局的担当作为。

当前,国内外环境深刻变化,这既带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战。我们只有服务服从国家战略和全市大局,才能在纷繁复杂的形势下把准方向、踏准节拍、实现跨越发展。

这是应有的政治责任,也是顺应新形势新任务的必然要求。

其次,要坚持对标最高标准、最好水平。央视知名节目《朗读者》中,有一段颇为动人的名句:“日子如果没有目标地过下去,只不过是几段散乱的岁月。但如果把努力凝聚到每一日,去实现自己的某一个梦想,散乱的日子就积成了生命的永恒。”要自我加压,确立一个明确的目标;要改革突破,通过思想理念的创新,实现流程机制的优化;要走在前列,不仅在指标数据上的

领先,也要在示范引领上走在前。

“要登高望远,也要低头赶路。”区域的发展,需要目标牵引,也需要以解决问题来推动。目前,我们发展过程中面临动能接续、融合发展等问题,“城”强“产”弱,成为未来新城能级和核心竞争力提升、更好承担长三角综合性节点城市功能的最大制约因素。要坚持问题导向,对于这些战略问题,深入研究,拿出实实在在的举措办法予以改善和解决。

最后,要坚持一张蓝图干到底,这

是谋划“十四五”的基本准则。经过改革开放40多年的努力,嘉定在部分领域已有一定的优势基础,比如制造业优势、科技资源优势、文化文明优势、公共服务优势、政策环境优势等。“十三五”期间,这些领域的优势得到了进一步的巩固提升。因此在“十四五”规划中,要体现延续性、开创性,在传承中创新、在创新中发展,努力在育新机、开新局中把握未来发展主动权,“把生活中每一个闪光的日子,凝聚成难忘的光辉岁月。” 记者 涂军